



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月廿四

28

星期四



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址:

http://www.632news.com

邮箱: zzrbxwb@126.com

新闻热线: 0632—3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云转阴有小雨, 偏东风3级, 气温4~8℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12567期 今日八版



## 环境美 产业活 村民富 ——乡村振兴的山亭实践

侯化成 孙海峰

- ◆ 实施“美丽乡村建设三年提升计划”，三年内将80%以上的村居建成美丽乡村。目前已打造省级示范村15个、市级示范村76个
- ◆ 围绕特色果品和优质杂粮做文章，让优质有机农产品成山区群众脱贫致富的“加速器”
- ◆ 以构建全域旅游为新旧动能转换的切入点，着力探索乡村旅游扶贫、旅游兴农的新路子

自党的十九大部署“乡村振兴”战略以来，山亭区立足实际，全域打造美丽乡村，让农村环境美起来；培育优质农产品，让农村产业活起来；打造乡村旅游品牌，让村民富起来；围绕山水资源禀赋，着力激活乡村振兴新动能，初步探索出了一条具有山亭特色的乡村振兴之路。

**孕出美丽  
一条河装扮七个村**

“雨后漷河绿茸茸，漷河两岸出彩虹。柏油马路村中穿，公交奔驰像蛟龙。村容村貌真整洁，家家干净又卫生。自来水清又甘甜，胜似山泉流不断……”这是桑村镇大河村退休老村长田福成写的一首《放歌新农村》。

日前，笔者到大河村调研，只见崭新的水泥路通到各家各户，最显眼的是村前的那条漷河。

“这条河整治之后大变样了，前几年是远近闻名的臭河，垃圾遍地。现在河水干净，河里栽着芦苇，经常能看见野鸭子、白鹭，看着舒心。”大河村支部书记神兆前抑制不住喜悦。据他回忆，小时候常在河里游泳，渴了直接捧点河水解渴，水清澈得能

在太阳底下看见河底的沙子。上世纪80年代，上游加工厂随意排污，加上附近村民随意倾倒垃圾，农田灌溉都不敢用河水，如今美丽乡村连片治理项目让这里变了样。

“为实现建一片成一片带动一片，我们以1000万元的省财政一事一议连片治理项目为主体，统筹党建、住建、环保、农业、交通等7个方面的项目资金2000多万元，加上群众自发捐资捐劳350万元，共计3350万元集中连片整体打造这条美丽乡村示范带，实现‘一河两路连七村、示范引领带两边’的效果。”桑村镇党委书记王序景说。

害蔬菜的标准种植，确保无农药残留。

大河办事处书记公培自给我们算了一笔账：“一个大棚能收获4万斤黄瓜，每斤2元价格卖出去，这一个棚就能赚8万元。除去固定的扶贫收益和帮扶分红的钱，村集体每年收入不低于10万元。”

“山亭区实施了‘美丽乡村建设三年提升计划’，三年内将把全区80%以上的村居建成美丽乡村。”山亭区委书记毕志伟如是说。据了解，目前，山亭已累计投入资金6.7亿元，打造美丽乡村205个，其中省级示范村15个、市级示范村76个。

### 产出优质 有机农产品成兴农“加速器”

“别人卖桃论斤，我种的有机桃15块钱一个，还不愁销路。走电商路子，发往北京、上海等大城市。”山亭区思源家庭农场的农场主王延静介绍说。农场用有机肥替代化肥，用生物防控和物理防控代替农药防控，实现全程可追溯，这也是农场水果价高仍畅销的原因。

山亭区委副书记、区长王庆丰介绍，目前全区火樱桃、长红枣等十大特色林果基地面积已发展到48万亩，（下转第二版）

### 推进“工作落实年” ——重大政策举措解读

## 创新驱动，为高质量发展 提供有力科技支撑

创新是发展的第一动力。2018年6月，习近平总书记视察山东时强调，一个国家要发展，明确目标和路径很重要。我们的目标就是实现中华民族伟大复兴的中国梦。创新发展、新旧动能转换，是我们能否过坎的关键。加快实施创新驱动发展战略，加快推进更高水平创新型省份建设，是贯彻落实习近平总书记建设创新型国家指示精神的重要举措，也是我省实施新旧动能转换重大工程、实现全省经济由大到强转变的重要抓手。

牢记总书记嘱托，山东坚持把发展基点放在创新上，向创新要动力。围绕产业链部署创新链，制定出台《科技创新支持新旧动能转换的若干措施》（以下简称《措施》）等政策，加快关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，为取得高质量发展新成就提供有力科技支撑。《措施》提出，到2020年，山东科技进步贡献率达到61%左右，高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达到38%以上。

《措施》着眼于强化高质量技术创新供给能力，围绕“十强”产业，培育重点技术领域领跑新优势。“十三五”期间，围绕新旧动能转换重点领域，由我省单位牵头或参与实施国家科技重大专项、国家重点研发计划项目，每年要达到100项以上。同时，我省积极谋划实施省级大科学计划和大科学工程，突出海洋强省、高端装备等优势领域，打造国内重要的科学中心和创新高地，今年将全面启动实施。日前，省政府还出台了《关于建立山东产业技术研究院推动创新发展的框架意见》，山东产研院呼之欲出。

企业是新动能转换主力军。我省加力培育科技型企业，持续实施“小升高”培育行动计划和中小微企业创新竞技（2017—2021）五年行动计划，全面落实国家科技型中小企业研发费用按175%税前加计扣除优惠政策，进一步加大研发费用加计扣除、企业研发投入后补助、“创新券”等普惠性政策落实力度，力争每年新培育高新技术企业1000家左右，到2020年全省高新技术企业数量突破1万家，年均增长15%以上。修订《山东省省科研基础设施和科研仪器开放共享管理办法》《山东省创新券管理使用办法》等政策，将创新券的支持范围扩展至中小微企业和创业（创客）团队，推动科研设施与仪器开放共享服务更多企业。

创新要见群山，更要见高峰。根据《措施》，我省要充分发挥科技领军企业的创新引领作用，开展企业创新竞赛活动，遴选创新百强企业，（下转第二版）

## 提振抓落实的精气神

——三论学习贯彻全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会精神

本报评论员

态度决定一切，只要态度没有问题，干事就会有力，干劲就会有源。市委书记李峰同志在全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会上强调：我们必须摒弃“他强任他强，清风拂山岗”的无所谓态度和自我安慰、自我陶醉的阿Q精神，认准的路就要坚持走到底，看准的事就要坚决干到底，提振精气神、展现新作为，不断增强抓落实的内生动力。换言之，凝心聚力抓发展、先把经济搞上去，必须提振抓落实的精气神。

提振抓落实的精气神，就是要在党性锻炼中涵养精气神。良好的精神状态，既靠自觉内生，也受外部环境影响。胸中有

丘壑，做事才能显乾坤。各级党组织要教育引导党员干部悟初心、守初心、践初心，打牢“不忘初心、牢记使命”的思想根基。各级党员干部要牢记初心是什么、使命是什么，立志如山、行道如水，时刻保持想干事、会干事、干成事的激情，把心思用在加快发展上、把精力用在干事创业上、把能力体现在落实见效上，做到为官一任、造福一方，真正干几件让老百姓看得见摸得着的实事好事。

提振抓落实的精气神，就是要在寻标对标中激发精气神。古人云“取法乎上，仅得其中；取法乎中，仅得其下”，说的就是凡事要树立高标杆。在一个崇高目标的支撑下，只要持之以恒、坚持不懈地努

力，即使有时慢一些，也一定会达到我们想要的结果。各级各部门都要抬高标杆、自我加压，既要“沉下去摸活鱼”，找准自己的优势在哪里；更要“跳起来摘桃子”，设定一个“随便一跳摘不到，拼命一跃够得着”的高目标。要进一步强化树标对标、达标夺标意识，“跳出枣庄看枣庄、跳出部门看部门”，明确标兵是谁、差距多大、如何追赶，通过坚持不懈地追赶，进到中游、力争上游。

提振抓落实的精气神，就是要在攻坚克难中增强精气神。没有精气神，就会失去创造力，抓起落实来就只能感叹“蜀道之难，难于上青天”；有了精气神，攻坚克难就有了主动性，就会发现“条条大道通罗马”。在招商引资环境趋紧的情况下，我们能把大企业引进来、留得住、发展快，并能够取得很好的成绩，靠的就是坚持不懈地做工作，靠的就是攻坚克难的精神头，靠的就是“负重奋进、自加压力、敢于争先”的干劲。态度决定一切，只要态度没有问题，干事就会有力，干劲就会有源。发展没有末班车，要积小胜为大胜，积跬步至千里。

“精气神”反映了一个精神风貌

和意志品质，是一种不断超越、敢闯敢干、勇于负责的勇气和智慧。只有我们敢于竞争、永不满足、提振精气神、不断超越，才能先把经济搞上去，书写“大美枣庄”的美好明天。



加快新旧动能转换 推动创新转型高质量发展

## 切实发挥好牵头协调作用

——访市发展改革委主任史峰

本报记者 奉庆国

- ◆ 全力推进新旧动能转换，在创新引领上下功夫
- ◆ 夯实高质量发展的基础，在项目建设上求实效
- ◆ 支持实体经济提质增效，在政策落实上动脑筋
- ◆ 持续释放发展活力动力，在重点改革上做文章

采访中，史峰用四句话概括了抓好贯彻落实、做好2019年的发改工作重点：“一是全力推进新旧动能转换，在创新引领上下功夫；二是夯实高质量发展的基础，在项目建设上求实效；三是支持实体经济提质增效，在政策落实上动脑筋；四是持续释放发展活力动力，在重点改革上做文章。”

### 强基础抓关键

切实发挥好牵头协调作用

2018年，全市新旧动能转换全面起势。新的一年，枣庄市发展改革委在推进新旧动能转换上有哪些打算？

史峰明确说，今年是新旧动能转换承

前启后打下决定性基础的一年。我们将按照已出台规划、意见要求，强基础抓关键，切实发挥好牵头协调作用，确保各项重点任务有力、有效、有序推进。

史峰详细介绍了发展改革委的工作打算：一是抓好协同创新。加快建设鲁南产学研协同创新示范区，搭建“千人计划”引智平台，打造新旧动能转换的试验田、桥头堡。发挥好浙大山东工研院、中科院化工新材料技术创新与产业化基地等创新平台作用，集聚高端创新资源，构建创新研发支撑体系，积极争创国家创新型城市。支持企业加大科技投入，力争年内新增省级工程实验室（研究中心）2家以上，认定市级工程实验室（研究中心）8家以上，争取尽

快实现国家级创新平台“零”的突破。二是做强优势产业。抓住省里打造“京沪—济青高铁沿线高端制造业产业带”、实施“现代优势产业集群+人工智能”行动的机遇，发挥好“7个1”推进体系作用，超前谋划一批新兴产业项目，培育一批创新能力强、带动作用大的行业龙头企业，集中力量打造高端装备、高端化工、大数据、锂电、光纤、医养健康六大特色优势产业，形成引领经济转型发展的骨干支撑。用好新旧动能转换基金，加大对重点产业、关键领域的支持力度。三是创新督查考核。重实地、察实情、见实况，实现“精准督查”，解决实际问题。科学设置考核指标，讲究差异化，不搞“一刀切”，考出压力、考出动力、考出积极性。

一切围绕项目转  
一切聚焦项目干

重点项目在加快动能转换、实现创新转型高质量发展中发挥着重要作用。史峰说，发展改革部门作为投资主管部门，将一切围绕项目转，一切聚焦项目干，扑下身子，甩开膀子，把更多心思、更大精力、更强力量放到抓投资、上项目上来。（下转第二版）

## 市纪委监委通报3起扶贫领域 腐败和作风典型问题

**本报讯** 根据中央纪委和省、市纪委监委部署要求，市纪委监委在2019年脱贫攻坚巩固提升阶段持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治，为进一步严明纪律要求，强化警示教育，近日，市纪委监委通报了3起扶贫领域腐败和作风典型问题。

1. 2017年4月，滕州市滨湖镇田桥村党支部书记、村委会主任赵成瑾，村委会委员、村会计田崇振在配合镇人社所开展养老保险待遇享受人员稽核认证工作中不正确履行职责，违规为2名已去世村民开具健在证明，致使个别村民多领取养老保险金。赵成瑾、田崇振分别受到党内警告处分。

2. 2016年7月、2017年1月，山亭区西集镇东集村分两次违规使用镇财政拨付的扶贫资金6.5万元用于支付村建办公楼费用，后以购买花椒、核桃树苗的名义开具虚假发票记入村集体财务账。时任该村党支部书记顾德海对此负有主要责任，受到党内严重警告处分。

3. 2017年12月，峄城区交通局运管所所长兼客运站站长、交通运输监察大队副大队长张永玖牵头对该区建设的70个城乡公交站点验收后，违规将其中10个非省定贫困村站点的建设费用使用省定贫困村客运站点建设补助资金报销。张永玖受到党内警告处分。

通报要求，全市各级党组织和广大党员干部特别是基层党员干部要从中汲取教训，举一反三，引以为戒。各级党委（党组）要切实承担起主体责任，强化政治担当和行动自觉，把全面从严治党要求贯穿于脱贫攻坚全过程各环节。各级扶贫主管部门和相关职能部门（单位）要发挥好主责部门的专业优势、履行好自身的职责。各级纪检监察机关要持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治，加大对贪污侵占、截留私分、挤占挪用、骗取套取扶贫资金以及在扶贫项目实施中以权谋私、优亲厚友等行为的查处力度，坚决整治脱贫攻坚工作中的形式主义、官僚主义问题，对贯彻脱贫攻坚决策部署不坚决不到位的，对主体责任、监督责任和职能部门监管职责不落实的，严肃问责追究，决不手软。同时，支持配合好正在开展的脱贫攻坚专项巡察，对扶贫领域存在的问题进行“大起底”“大扫除”，督促各级党委和相关职能部门（单位）党委（党组）认真抓好问题整改，把各项扶贫政策落地落实，以专项治理的实际成效取信于民，为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律和作风保障。（本报记者）

医疗广告审批证明文号：（徐）医广[2018]第07-04-001号

徐州市中心医院（四院）

XUZHOU CENTRAL HOSPITAL

国家三级甲等综合性医院  
枣庄职工医保居民医保联网结算单位  
淮海经济区疑难危重症会诊转诊中心和新技术应用推广中心



心血管内科、口腔科、急诊科、康复科（康复医院）、内分泌科、肿瘤内科、妇产科、泌尿外科、骨科、神经内外科（脑科医院）等专科学术力量雄厚。

医院网址: http://www.xzch.cn

本部地址: 徐州市解放南路199号 新城分院地址: 徐州市太行路29号

转诊咨询电话: 0516-83956550 18052198687

0516-96120、0516-80812300（新城分院）广告